
Húszéves a romániai rendszerváltozás
2009. december 15. kedd, 15:49

  
A megnyitón többek között felszólalt Füzes Oszkár, Szűrös Mátyás, Markus Meckel, Szőcs
Géza és Tőkés László. 

Szűrös Mátyás, volt köztársasági elnök kihangsúlyozta: húsz év távlatából megállapítható,
hogy igazságot tett a történelem, hiszen Ceauşescu elbukott – mert a diktátorok sorsa az, hogy
vagy kivégzik őket, vagy megőrülnek (ha marad egy kis lelkiismeretük). Ezzel szemben Tőkés
Lászlót előbb püspökké, majd európai parlamenti képviselővé választották.
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  Szűrös Mátyás  Füzes Oszkár, Magyarország bukaresti nagykövete Tőkés húsz évvel ezelőtti kilakoltatásávalkapcsolatban Tamási Áront parafrazálta: „azért vagyunk a világon, hogy ez a világigazságosabb legyen, és mindenki otthon érezze magát benne” – így foglalta össze areformátus püspök akkori hitvallását. Arra is felhívta a figyelmet, hogy az egykori temesvárilelkipásztor kiállása bebizonyította: egy nép igazsága melletti küzdelem nem valamely nemzetellenében történik – és akkor ezt sok román milyen gyorsan megértette.Markus Meckel, a Német Demokratikus Köztársaság (NDK) rendszerváltó voltkülügyminisztere többek között azt a pillanatot elevenítette fel, amikor a német rádiók tudósítanikezdtek a temesvári eseményekről, és ő miként kért segítséget képviselőtársaitól az itteniekszámára. Az egyházi szerepvállalás kérdése kapcsán Meckel rámutatott: az NDK protestánsegyházai kiemelkedő szerepet játszottak a békés átmenetben, csakúgy, mint a lengyelországikatolikusok a Szolidaritás-mozgalom kiteljesedésében. A német rendszerváltó személyiségtömören összefoglalta a rendszerváltozások lényegét: a szabadság győzelme az igazsággyőzelme.   

  Markus Meckel  Az ünnepség folytatásaképp Szőcs Géza bemutatta a Memento 1989–2009 című kiállítást.„Hírlapíróként” számára a mozgó tárlat lényege emlékeztetni és megmutatni. A volt ellenzékiköltő szerint a Berlini Fal felépítése óta az európai kultúrát élénken foglalkoztatja a „fal”fogalma. Ennek kapcsán a „hallgatás fala” szintagmájának felvillantotta egy másikjelentésárnyalatát is: ezt a falat sokan építettük, mondta, és idézte Pink Floyd A Falcímű zenedarabjának ismert sorát: „Te is csak egy tégla vagy a falban.”Tőkés László rövid köszönetnyilvánításával zárult a megnyitó. A volt református püspökegyebek mellett kifejtette: a kommunizmus legnagyobb bűne, hogy szétverte az emberikapcsolatokat, bizalmatlansággal fertőzte még a legbensőségesebb viszonyainkat is – és épp aközösség volt az, aki szembe tudott szállni a kommunista diktatúrával. Tágabb értelemben anyilvánosság, a média is közösségként segített a küzdelemben. Az ünnepség végén egy perc néma csenddel adóztak a temesvári forradalomban elhunytáldozatok emlékének.
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